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Dobré je chválit Hospodina. (Žalm 92)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mk 4, 26-34)

Ježíš řekl zástupu: „Boží království je podobné člověku, který zaseje do země semeno; ať
spí, nebo je vzhůru, ve dne i v noci, semeno klíčí a roste, on ani neví jak. Země sama od
sebe přináší plody: napřed stéblo, potom klas, pak zralé zrno v klasu. Když pak se ukáže
zralý plod, hned člověk vezme srp, protože nastaly žně.“ Řekl také: „K čemu přirovnáme
Boží království nebo jakým podobenstvím ho znázorníme? Je jako hořčičné zrnko: Když se
zasévá do země, je menší než všechna semena na zemi, ale když je zaseto, vzejde a
přerůstá všechny jiné zahradní rostliny; vyžene tak velké větve, že ptáci mohou hnízdit v
jeho stínu.“ Mnoha takovými podobenstvími jim hlásal Boží slovo, jak to mohli pochopit.
Bez podobenství k nim nemluvil. Když však byl se svými učedníky sám, všechno
vysvětloval.

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Noc za nocí a den za dnem, spát a vstávat, sít a nechat růst, pracovat, nechat růst a
nakonec sklízet. Spoléhat na to noc za nocí a den za dnem Důvěřovat mu noc co noc a
den co den - roste jakoby samo od sebe, Boží království! Nic nepřichází samo od sebe, říká
naše zkušenost! Nový život přichází sám od sebe, říká Ježíš! A pěje chválu spánku! Protože
ono „nic nepřichází samo od sebe“ nelze žít neustále. Jinak si budeme časem zoufat a
nakonec onemocníme. Přichází okamžik, kdy se musíme pustit, každý den. Každý večer
uleháme do postele a upadáme do spánku. Pro mnohé to není snadné, zvláště když je
zrovna těžký den, obtížná rodinná situace, velké pracovní vytížení, či zažíváme problémy
ve škole nebo s kolegy. Ale v určitém okamžiku se prostě musíme pustit, jinak s námi
bude ámen. Pro naši kulturu, v níž umělé světlo mění noc v den, v níž výrobní linky
nesmějí stát, aby se výroba vyplatila, pro naši kulturu je to něco fascinujícího: uvolnit se,
spočinout, důvěřovat, že můj život je v dobrých rukou. Ti, kdo se dokáží odpoutat, kdo
usínají klidně a plni důvěry, se ponořují do rytmu Božího stvoření. V Božím království se dá
dobře spát. S důvěrou v to, že se o nás Bůh postará, si totiž uvědomíme, že právě tehdy,
když se už nesnažíme žít vlastními silami, právě tehdy čerpáme novou sílu. Bez ohledu
na to, čeho jsme schopni dosáhnout a čeho bychom dosáhnout měli, v Boží blízkosti se
nám dostává života: jako sama od sebe přináší země plody - jakoby sama od sebe.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mk 4,35-41 Kdo to asi je, že ho poslouchá i vítr a moře.

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Mnozí v Ježíšově době očekávali brzký konec světa a příchod Božího království. Avšak Ježíš
říká: Boží království je už mezi vámi. Boží království, podobně jako „nebe“, je metafora pro
síť autentických vztahů lidí k Bohu a mezi sebou navzájem. Tato „civilizace lásky“ (...) není
totožná ani s říší posmrtného života, ani s určitým společenským zřízením, ani
s institucionální církví. Ano, se všemi se určitým způsobem setkává a proniká. Věříme, že
vztah k Bohu přetrvává a relativizuje i naši smrt, přesto ho nelokalizujme do nějakého
zásvětí, posmrtné říše či platónské říše idejí za světem jevů. Věříme, že máme povinnost
láskou a solidaritou přispívat k růstu spravedlnosti a svobody ve světě, přesto se varujme
utopií a ideologií, které slibují ideální společnost. Věříme, že církev je povolána být
svátostným znamením, symbolem a i jistým předvojem oné všeobecné jednoty lidstva,
završené sjednocením s Bohem v Kristu, avšak neočekávejme od žádné podoby církve
na zemi tuto dokonalost, ani od teologie a učení církve nečekejme úplné vyčerpání Božího
tajemství.
(Tomáš Halík: Blahoslavenství – 6. neděle v mezidobí, 13.2.2022; dle halik.cz)
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SVÁTKY V TÝDNU (16.6. - 23.6. 2024)

Neděle 16.6. Zbyněk / sv. Benon / 11. neděle v mezidobí
Pondělí 17.6. Adolf / sv. Řehoř Barbarigo
Úterý 18.6. Milan / sv. Marina
Středa 19.6. Leoš / sv. Jan Nepomuk Neumann, sv. Romuald
Čtvrtek 20.6. Květa / sv. Silverius
Pátek 21.6. Alois / sv. Alois Gonzaga
Sobota 22.6. Pavla / sv. Jan Fisher a Tomáš More
Neděle 23.6. Zdeňka / sv. Josef Cafasso / 12. neděle v mezidobí

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. ANTONÍN PADUÁNSKÝ
Sv. Antonín Paduánský patří mezi nejznámější a nejoblíbenější světce, mnoho lidí patří do
tzv. antonínské rodiny. Narodil se 15. srpna 1195 v Lisabonu jako Fernando Martins de
Bulhões v bohaté kupecké rodině a ve svých 15 letech se stal augustiniánskýmmnichem.
V roce 1220 se pod dojmem prvních františkánských mučedníků přidal k františkánům.
Po působení jako misionář v Maroku onemocněl. Jeho loď, s níž byl poslán domů,
ztroskotala na Sicílii, kde se uzdravil. Po generálním shromáždění františkánů v Assisi (1221)
vstoupil Antonín do klášteru ve Forli, kde byl v r. 1222 vysvěcen na kněze. Po životě
potulného kazatele byl v roce 1227 jmenován provinciálem františkánů v provincii
Romagna. Této funkce se musel v roce 1230 vzdát kvůli prudce se zhoršujícímu zdraví a
13. června 1231 zemřel v Padově ve věku pouhých 35 let. Pro svou inspirativní a příkladnou
životní cestu byl papežem Řehořem XI. kanonizován pouhých 11 měsíců po své smrti, což
je nejrychlejší známá kanonizace. V českých zemích je Antonín tradičně uctíván
především na Slovácku a jižní Moravě. Je uctíván jako učitel církve, ochránce žen, dětí,
chudých a pocestných a za navrácení ztracených předmětů. Jednou z nejzajímavějších
českých památek zasvěcených svatému Antonínovi je kaplička z roku 1888 v malém údolí
nedaleko Brna-Sadové. Kaplička byla do dnešní podoby upravena v roce 1924 a v roce 1995
ji dobrovolníci kompletně zrekonstruovali. Od té doby opět funguje jako poutní místo.

AKTUALITY Z FARNOSTI
● V neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny.
● Prostřednictvím terminálu u Loretánské kaple nebo QR kódem na obrazovce vzadu

v kostele je možné přispět na opravu střechy.

AKTUALITY OBECNÉ

Matice svatohostýnská zve na duchovní obnovu pro seniory od 17. 6. do 19. 6. Vede P.
František Dostál. Více na https://www.hostyn.cz/exercicie.html

Prohlídkou Arcibiskupského paláce v Olomouci zdarma a také malým dárkem budou
odměněny ty děti, které přijdou od 28. do 30. června 2024 v doprovodu alespoň jednoho
dospělého na pokladnu Arcibiskupského paláce a pochlubí se vysvědčením se samými
jedničkami.
https://www.ado.cz/2024/06/12/za-same-jednicky-zdarma-do-arcibiskupskeho-palace/

Muži od 17 let do 40 let, kteří hledají své životní povolání a chtěli by prohloubit svou
modlitební praxi, jsou zváni na duchovní cvičení VIA v olomouckém kněžském semináři
od 29. července do 2. srpna 2024, které povede P. Karel Skočovský.
https://www.ado.cz/2024/04/22/knezsky-seminar-nabizi-mladym-muzum-cestu-k-hledani
-zivotniho-povolani-2/

KOUTEK MOUDROSTI
Člověk je dospělý, pokud neváhá převzít odpovědnost za své dětinské jednání. (Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz.
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit..

Farnost Svatého Mořice Olomouc

sv. Mořic Olomouc
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